窗体顶端
[bookmark: _GoBack]西南财经大学经济学院硕士研究生学位论文预答辩管理办法
（2021.12修订版）
学位论文是硕士研究生培养工作的重要内容，是综合衡量硕士研究生培养质量和学术水平的重要依据。为进一步加强我院硕士研究生的培养过程管理，切实提高硕士学位论文质量，根据学校相关办法，现结合学院硕士研究生培养实际情况，制定本办法。
一、预答辩的基本要求
[bookmark: _Toc8399_WPSOffice_Level1]硕士研究生通过中期考核、论文开题，完成论文初稿后方可申请进行预答辩。硕士研究生学位论文预答辩时间一般在硕士研究生第五学期12月进行。如不按时参加者，将视为自行放弃后续学位论文送审与答辩。
二、预答辩申请的具体条件
1．完成培养方案所规定的所有课程，并修满学分；
2．通过中期考核；
3．通过论文开题；
4．完成学院要求的seminar主讲、听讲次数；
[bookmark: _Toc1359_WPSOffice_Level1]5．完成硕士学位论文初稿并经导师审核通过。
三、预答辩的组织和程序
1．学生提交预答辩论文。
①学院统一组织硕士研究生在第四学期5月30日前进行开题答辩。学生应于开题前三个月以上主动联系导师，确定选题、框架、文献综述、基本结果等论文前期准备的可行性，以便提高选题质量，导师有权拒绝学生临到开题前才提交的选题。
②学生开题通过后可进入学位论文撰写环节，须于当年9月30日前将初稿交至导师处，根据导师意见修改论文，修改稿于当年12月1日前提交至导师，由导师审核通过后提交学院申请预答辩。
[bookmark: _Hlk83546034]③学生若未按时提交预答辩论文将直接推迟半年重新提交；所提交的预答辩论文导师审核未予通过，应在学院统一组织的预答辩时间前提交修改稿，否则将直接推迟半年重新提交，上述情况所造成的延期毕业由学生自行负责。
[bookmark: _Hlk83545877]2．学院成立预答辩委员会。预答辩委员会一般由3名同行专家和1名预答辩秘书所组成。同行专家为本学科或相关学科研究生指导教师或具有副高级以上专业技术职务的专家。导师可以列席本人指导的研究生的预答辩，但没有表决权。
3．预答辩的形式。预答辩由学院统一安排、在校内公开进行（涉密学位论文除外）。预答辩采用“双盲”形式，学位论文题目、报告人、预答辩委员会成员及答辩分组安排现场公布，“指导教师”信息栏由学院统一作匿名处理。
4．预答辩的进行。预答辩环节包括研究生本人陈述、答辩和委员评议，每个报告人预答辩时间不少于20分钟，预答辩委员会成员对论文的学术水平、创新性、系统性和有无学术失范现象等做出评议，并对论文存在的问题与不足给出具体的修改或完善意见。预答辩委员会根据报告人论文质量及答辩情况，通过匿名形式投票表决。表决结果由学院研究生教学管理办公室于预答辩结束3日内向学生公布。
四、预答辩的结果
[bookmark: _Hlk83545956]硕士研究生学位论文预答辩由预答辩委员会表决做出合格和不合格两类结论。预答辩委员会如有过半数委员不同意，则预答辩不通过，考核结果为不合格。
[bookmark: _Hlk83653601]1．预答辩结果为合格的情况。预答辩为合格的学生须按照要求在论文评审前完成学位论文修改工作，将修改后的论文交由导师审核，审核通过后由导师提交学院进行论文查重率检测，检测合格者方可进入学位论文评审阶段。若因学生未按要求提交论文，造成的推迟论文检测、论文检测次数减少等结果由学生自行负责；论文查重率检测不合格的，修改后，学院统一进行通讯评审，评审合格的论文方可进入学位论文评审阶段。
[bookmark: _Hlk83546079]2．预答辩结果为不合格的情况。预答辩为不合格的学生，经申请可于第六学期3月1日前提交论文修改稿，学院统一组织进行通讯评审，采用“双盲”形式，送审同学科或相近学科的3名校内外同行专家，有过半数专家评审为合格的论文，可正常进入学位论文后续环节；有过半数专家评审为不合格的论文，则将直接推迟半年重新提交预答辩论文，毕业延期。对通讯评审结果有异议者，可在结果公布之日起3个工作日内，由导师向学院学位分委员会提出书面申诉，并将相关材料交由学位分委员会审议，由学院学位分委员会做出处理建议。     
五、其它事项
本办法自颁布之日起开始执行，最终解释权归经济学院, 原预答辩办法即行废止。
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